

要闻快览

促进软件正版化

本报讯(记者杨万里)7月19日,在收听收看了全省2022年推进使用正版软件工作联席(扩大)会议后,我市迅速召开会议精神,贯彻落实全省会议精神。市委常委、宣传部长马冰出席。

要意义,进一步提高政治站位,全面提升工作效能,谋深谋实软件正版化工作。要突出重点行业,聚焦重点任务,稳步推进软件正版化工作各项进程。要扛牢责任,加强正版软件规范化管理,形成长效工作机制,促进软件正版化工作再上新台阶。②4

扎实做好防汛工作

本报讯(通讯员阮红栋)7月19日晚,我市召开全市防汛视频调度会议,认真落实省委省政府部署,积极应对降雨过程,扎实做好防汛工作。副市长乔奔出席。

情、汛情、险情发展趋势,做好防范应对。紧盯河道、水库、南水北调、山洪灾害防御等重点,开展网格化、拉网式、地毯式排查。加强监测预警,强化滚动预测预报,及时发出预警信息。加快转移避险速度,切实保障人民群众生命财产安全。②4

2022年5月大抓落实积分管理情况通报

根据《南阳市大抓落实积分管理暂行办法》(宛办〔2021〕26号)、《南阳市市直单位大抓落实积分管理考核细则》(宛绩效〔2021〕1号)、《南阳市县市区大抓落实积分管理考核细则》(宛绩效〔2021〕2号)文件规定,市委市政府督查局组织了19个考核认定单位,对月积分考核事项采取平台数据、第三方评议、现场查看(督查事项)等形式进行了5月积分管理考核,结果由“宛美督办”系统自动生成。现将有关情况通报如下:

在通报积分管理排名的基础上,对县市区类前3名和排名上升5个及以上位次的,功能区类上升2个及以上位次的,市直同类别排名前10%和上升6个及以上位次的进行全市通报表扬。

按照全部单位数量的10%,对当月排名下降最多的1个县市区,排名最后的功能区,市直当月排名下降最多的2个党群部门、4个政府组成部门、1个事业单位、1个垂直部门、2个金融机构和1个国有企业进行通报批评。

市委督查委员会办公室 2022年7月18日

5月份积分管理排名

(根据综合得分由高到低排名)

一、县市区、功能区

- (一)13县市区 方城县、桐柏县、卧龙区、镇平县、淅川县、宛城区、南召县、唐河县、社旗县、西峡县、邓州市、新野县、内乡县 (二)4功能区 高新区、示范区、官庄工区、鸭河工区

二、市直单位

- (一)党群部门(24个) 市委宣传部、市委组织部、市委编办、市纪委监委、市工商联、市委改革办、市科协、市中级人民法院、市人大常委会办公室、市委办公室、市委网信办、市委政法委员会、市政协办公室、市检察院、市残联、团市委、市妇联、市直工委、市委老干部局、市文联、市社科联、市委统战部、市委机要保密局、市总工会 (二)政府部门(37个) 市交通运输局、市生态环境局、市自然资源和规划局、卧龙综合保税区、市政府办公室、市公安局、市商务局、市发展改革委、市农业农村局、市财政局、市招商投资促进局、市工信局、市住建局、市水利局、市市场监督管理局、市城市管理局、市林业局、市金融工作局、市中医药发展局、市信访局、市科技局、市人社局、市文广旅局、市民政局、市应急管理局、市政务服务和大数据局、市教育局、市司法局、市统计局、市卫生健康委、市人防办、市医疗保障局、市审计局、市民宗局、市乡村振兴局、市粮食和物资储备局、市退役军人事务局 (三)事业单位(13个) 市重点项目促进中心、市公路事业发展中心、市京(津)宛合作中心、市营商环境优化提升中心、市防震减灾中心、市不动产登记服务中心、市供销合作社、市住房公积金中心、市南水北调工程运行保障中心、市公共资源交易中心、市农业机械发展中心、市政府驻京联络处、市政府驻郑联络处 (四)垂直单位(14个) 市税务局、南阳供电公司、市邮政局、市气象局、人行南阳市中心支行、南阳海关、南阳联通公司、南阳银保监分局、北控水务集团、南阳移动公司、南阳电信公司、南阳华润燃气公司、南阳热力公司、铁塔公司 (五)国有企业(8个)

市产投集团、市投资集团、南阳铁航投集团、市交投集团、南阳文旅体投集团、南阳人才发展集团、南阳豫资公司、市民投公司

市产投集团、市投资集团、南阳铁航投集团、市交投集团、南阳文旅体投集团、南阳人才发展集团、南阳豫资公司、市民投公司

5月份积分管理通报表扬(批评)单位名称

- 一、通报表扬单位(21个) (一)县市区、功能区(3个) 方城县、桐柏县、卧龙区 (二)市直单位(18个) 市委宣传部、市委组织部、市工商联、市科协、市交通运输局、市生态环境局、市自然资源与规划局、卧龙综合保税区、市商务局、市招商投资促进局、市市场监督管理局、市科技局、市教育局、市卫生健康委、市重点项目建设促进中心、市税务局、人行南阳市中心支行、市产投集团 二、通报批评单位(10个) (一)县市区、功能区(2个) 南召县、鸭河工区 (二)市直单位(8个) 市妇联、市委统战部、市医疗保障局、市水利局、市人社局、市林业局、市公共资源交易中心、南阳热力公司

市委宣传部召开优化营商环境反思会 自查自纠 立行立改

本报讯(记者杨万里)7月19日下午,市委宣传部召开优化营商环境反思会,对照市委书记朱是西针对我市经济运行和营商环境提出的问题进行自查自纠,认真反思。

会上,与会人员就相关工作中存在的不足问题逐一进行分析和剖析,提出整改意见。会议指出,要从思想上深刻认识优化营商环境的重要性,树牢“抓营商环境就是抓发展”的理念,进一步增强优化提升营商环境的思想和行动自觉。要全面查找工作中存在的不足和短板,迅速制定针对性措施,立行立改,即知即改,以更科学、务实的工作作风促进营商环境提升改善。要努力提升服务能力,不断拓展服务领域,创新服务形式,切实躬身入局,主动作为,推动我市营商环境优化工作实现更大突破。②4

省全民科学素质网络竞赛结束 我市获省辖市排名第一

本报讯(记者李东璇)7月19日记者获悉,由省全民科学素质工作领导小组办公室主办的2022年度全民科学素质网络竞赛圆满结束,我市获省辖市排名第一。

此次竞赛以“提升全民科学素质 厚植创新发展沃土”为主题,以线上有奖竞答的形式对党史、疫情防控、碳达峰碳中和、食品安全、防灾减灾等知识进行普及。我市参加竞赛人数为563392人,参赛人次为16225148人次,参赛人数、人次均居省辖市第一。其中,镇平县参加竞赛人数为97450人、参赛人次为5646150人次,居全省县级排名第一;淅川县龙城街道参加竞赛人数为17356人、参赛人次为1002707人次,居全省乡镇(街道)排名第一;全市7人进入全省个人排名前十名,方城县的褚全立以5459分位居全省第一。②4

“情系学子 福彩圆梦” 2022年爱心助学公益活动启动

本报讯(全媒体记者张飞 李培)7月19日,由市民政局主办、市福彩彩票发行中心承办的“情系学子 福彩圆梦”2022年爱心助学公益活动启动,将帮助200名贫困学子顺利步入大学校门。

据了解,此次助学活动将在宛城区、卧龙区、高新区、示范区、官庄工区和鸭河工区等六区范围内选取200名应届贫困大学生、事实无人抚养大学生,为每人一次性资助3000元。市福彩中心长期坚持“扶老、助残、救孤、济困”宗旨,发挥福利彩票的社会责任与公益属性,将“取之于民、用之于民”原则践行到底;凝聚点滴爱心、助推社会发展,不断开创我市公益事业发展的新局面,筹集更多公益金投入到社会福利事业建设。今年以来,该中心已投入60万元福彩公益金开展爱心助学公益活动。②4

与家医相约 与健康相伴 万名中医师签约家庭服务

本报讯(全媒体记者高波 通讯员曲英玉)7月19日记者获悉,市中医药发展局组织开展了“万名中医师家庭签约服务”,充分发挥中医药在治未病、疾病治疗、康复和慢性病管理中的独特优势,做好“一老一小一残”和慢性病等重点人群健康管理,为群众提供综合、连续、协同的中医药服务。

市中医药发展局于今年5月印发了《南阳市万名中医师家庭签约服务实施方案(试行)》,并在卧龙区、西峡县、淅川县、唐河县开展试点,通过开展免费诊疗、健康体检、中医适宜技术现场体验等方式扩大知晓率,引导更多居民签约服务。截至目前,已签约55万余人,预计年底将覆盖400万-600万人,到2025年底覆盖全市常住人口90%。②4

决战三季度 争第一提效率

南召:一流营商环境为项目建设加速

全媒体记者 廖涛 通讯员 李姿颖

近日,南召县首例“三地同标”远程异地评标项目——南召县农业农村局基础设施建设项目,在南召、西平、平舆三地公共资源交易中心同步开展,实现了“多地同标”评标,标志着该县远程异地评标工作步入新阶段。

该项目以南召县公共资源交易中心为主场,西平县、平舆县公共资源交易中心为副场进行评标,7位专家通过数据远程交互,完成“云上”合作、“同框”评标、“云签”认证等,整个过程规范有序、全程留痕、可查可溯。

为降低疫情防控期间交易成本、减少传播风险,南召县公共资源交易中心把推进工程建设项目异地评标作为优化营商环境的一项重要工

作,在实现市、县、县两地远程异地评标常态化的基础上,逐步推进三地及多地远程异地评标。

南召县公共资源交易中心负责人表示,远程异地评标实现跨区域多地联动,突破了公共资源交易的评标地域和形式,对加速实现公共资源交易多区域互联互通,推进公共资源交易领域营商环境持续优化,推动评标评审阳光操作、构建公平诚信的公共资源交易生态具有重要的意义。

南召县在工程建设领域,还推行工程建设项目竣工联合验收备案工作,积极探索联合验收备案+政务服务中心延时服务模式,全面实行“一家牵头、一窗受理、并联审批、限时办结”的创新举措。对工程竣工阶段涉及的工程质量竣工验收、规划核实、消防、人防等验收内容实行联合验收备案,

在建设单位提出申请后,牵头部门统一向涉及联合验收各参与部门推送,各部门受理后,在3个工作日内出具专项竣工核实认可文件,并通过审批系统平台统一向联合验收及备案窗口提交。同时,建设单位同步组织工程勘察、设计、施工、监理等参建主体,现场进行质量竣工验收,工程质量监督机构现场监督,出具工程质量监督报告,向联合验收备案窗口提交备案,压缩办理时限为1个工作日。

据南召县政数中心负责人介绍,该县大力推动政务服务标准化和流程再造,1816项政务服务事项可“一窗”受理,不见面审批事项达99.89%。2021年以来,该县网上政务服务事项受理并办结业务511227件,办结率100%,处于全市第一方阵。2021年度河南省营商环境评价

成绩揭晓,南召县位居全省104个县市区第30位、南阳市第四位,成功跻身省、市第一方阵。

结合“万人助万企”活动,该县聚焦企业反映的突出问题,持续开展精准服务,帮助企业解决具体问题630余个,保证重点企业不停产、重大项目不停工。总投资2.8亿元的河南博泰新材料PVC发泡板项目属于战略性新兴产业项目,具有广阔的发展空间和光明的市场前景,建筑面积40000平方米,其中生产车间12000平方米,从洽谈签约到开工建设仅用30天,做到了“拿地即开工”,跑出营商环境“加速度”。新洽谈签约投资12亿元的立邦漆项目,在洽谈阶段就优先保障土地指标400余亩,真正实行了签约即供地,该项目从开工建设到投产仅用时10个月。②4



产业集聚 快速发展

南阳产投集团光电产业园以光电制造为主导产业,致力打造聚合生产制造、研发设计、中试成果转化、产品展示、生产配套等多种功能于一体的都市型产业集聚地。目前,已入驻11个光电产业项目。图为河南翔轩光电科技有限公司生产车间一角。②4

本报记者 崔培林 摄

学习先进典型 弘扬“三牛”精神

——牛建东先进事迹在社会引发强烈反响

特约通讯员 王丙双 通讯员 刘丹 黄朝帅

7月19日,本报以《倾心育桃李 大爱铸师魂——追忆镇平县涅阳四中原校长牛建东》为题,报道了牛建东潜心育人34载,最终倒在工作岗位上的感人事迹,在社会上引发了强烈反响。

“牛建东同志是我市基础教育战线涌现出的又一楷模,是广大中小学校的典型代表。他是孺子牛、拓荒牛、老黄牛‘三牛’精神的忠诚践行者,是全市教育系统广大党员干部学习的榜样。”市教育党组副书记、局长杨文普表示,全市教育系统广大党员干部和教职工要学习他对党忠诚、信念坚定的政治品格,学习他开拓创新、务实重干的敬

精神,学习他为人师表、立德树人的高尚品质;学习他淡泊名利、默默奉献的优良作风,大力弘扬人民教师爱岗敬业、为人师表、廉洁从教、无私奉献精神,为办好人民满意的教育,打造全省教育高地、全国教育名地,建设现代化省副中心城市作出新的更大的贡献! 时代楷模、全国教书育人楷模、镇平县高丘镇黑虎庙小学校长张王滚感慨地说:“牛建东校长脚踏实地、开拓创新的敬业精神和淡泊名利、默默奉献的优良作风让我敬佩。作为一名乡村教师,我将继续静下心来教书,潜下心来育人,尽自己最大努力为广大教育事业贡献力量。” 镇平县教体局局长郭学忠说:“牛建东同志是镇平教育战线成长起来的又一个先进典型,他的先进体现在平凡

的工作中。他身上折射出新时代教育工作者的敬业精神和大爱情怀,必将激励镇平教育系统广大教职工拉高标杆、振奋精神,做自信、自励、自豪的镇平教育人,开创镇平教育发展新辉煌。我们将成立牛建东同志先进事迹报告团,采取多种形式大力宣传他的先进事迹,进一步强化师德师风建设,促进镇平教育事业高质量发展!” 方城县一中中学校长王庆功说:“牛建东同志是广大教师的楷模,他用自己的生命诠释了一个共产党员和人民教师对教育事业的无限忠诚和热爱,是秉持‘一个好校长,就是一所好学校’理念的先锋引领者,是教育系统广大中小学校长学习的榜样。” “看了‘三牛’式好校长牛建东的感人事迹后,我深受感动。牛建东用短暂

的生命谱写了忠诚教育、爱岗敬业的华美篇章,用务实的行动和闪光的足迹诠释了优秀共产党员、教育战线标兵的丰富内涵。”新野县城郊乡中心学校校长邓进林说,作为一名教育工作者,他定要以牛建东为榜样,全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人根本任务,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,奋力书写为党育人、为国育才的崭新答卷! “和牛建东同志共事这么多年,他雷厉风行、襟怀坦荡、无私奉献、开拓创新的精神品质和耿直率真、谈吐幽默、热心助人的个性,都给我留下了深刻的印象。”镇平县涅阳中心学校教务主任秦仲菊表示,将积极引导广大教师以牛建东为榜样,提振精气神、展现新作为,在工作学习生活中发挥先锋模范作用。②4